

广东省外语艺术职业学院党史学习教育

工作简报

第 2 期

学校党史学习教育领导小组办公室 2021 年 4 月 30 日

学校多举措推动党史学习教育走深走实

■学校党委把党史学习教育作为当前首要政治任务，统筹推进、精心部署，按照中央、省委和省委教育工委有关党史学习教育的部署安排，制订了系列工作制度及实施方案，扎实、高效、有序推动党史学习教育走深走实。

4 月 1 日，学校党委印发《中共广东省外语艺术职业学院委员会党史学习教育领导小组办公室及各工作组组成人员名单、主要职责及工作制度》，成立学校党史学习教育领导小组办公室，设综合协调组、学习教育组、宣传报道组、活动指导组等 4 个小组，同时就办公室工作职责、办公室各小组工作职责以及办公室工作制度等做了明确规定。

4月6日，学校党委印发《广东省外语艺术职业学院“回首百年初心路、砥砺奋进新征程”中国共产党成立100周年庆祝活动实施方案》，明确了学校党史学习教育的目标要求和具体安排，按照“开展党史学习教育，悟思想办实事开新局”、“加强党的全面领导，引领学校高质量发展”、“对标创先争优，提升支部组织力”、“推进‘大思政’格局，深化三全育人”、“发挥楷模引领，弘扬先锋模范作用”，等5个方面，对学校党史学习教育进行精心部署，做到加强组织领导、抓实督促检查、营造浓厚氛围，教育引导广大师生增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，提振干事创业精气神。

4月19日，学校党委印发《广东省外语艺术职业学院党史学习教育宣讲团实施方案》，学校组建党史学习教育宣讲团。实施方案分别就宣讲内容、宣讲力量、宣讲方式以及工作要求等做了明确规定。

4月21日党委印发《中共广东省外语艺术职业学院委员会“我为群众办实事”实践活动实施方案》，明确“我为群众办实事”实践活动是开展党史学习教育活动的重要载体，是加强党员联系和服务群众的重要手段。通过问卷调查、个别访谈、座谈会等形式，弄清找准广大师生的“急难愁盼”问题，制定“我为群众办实事”任务清单，推动解决师生最关心最直接最现实的利益问题。从2021年4月开始至2021年12月底结束，分三个阶段进行：走访调研，制定清单（4月-5月）；公开承诺，落实任务（6月-11月）；巩固

成果，完善提升（12月）。3月12日，学校党史学习教育动员大会在五山校区行政楼九楼学术报告厅召开，学校领导、全体中层正职干部、各二级学院党总支、直属党支部书记、各二级学院教工、学生党支部书记参会。党委书记卢羨文作动员讲话和工作部署。会议强调，学校各级党组织和全体党员要认真学习领会习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，突出学党史、悟思想、办实事、开新局，从政治和全局的高度，从建设高质量教育体系、办好人民满意教育的高度，充分认识开展党史学习教育的极端重要性和现实紧迫性，把它作为今年学校思想政治建设的重要任务，作为关系学校高质量发展全局的重要举措，推动全校党史学习教育高质量、有特色、见实效。会后，学校25个党总支、直属党支部迅速召开党史学习教育动员部署会，制定了全年学习教育计划。

■ 党委书记带头讲党史，邀请校外党史研究专家到校指导，抓好党委理论学习中心组、读书班等学习阵地，推动党史学习教育走深、走实、走心。

4月16日，学校召开党委理论学习中心组会议暨党史学习教育第二期读书班，校领导及全体处级以上干部参加。党史学习教育读书班以“四个一”举措深入推进学习教育：每月组织一次集中学习、解决一个问题、分享一则学习心得、撰写一篇学习研讨情况简报，达到促学习、践初心、增认知、作总结的目的。会上，学校党委书记卢羨文以《从百年党史

的六次自我革命过程中深刻领悟党的自我革命勇气和永葆生机的锐气》为题，重点围绕中国共产党六次具有里程碑意义的自我革命作主题发言。她指出，党要兴要强，就必须以勇于自我革命的精神打造和锤炼自己，必须全面从严治党，永远坚持刀刃向内的自我革命。读书班小组学习代表校企合作与实训管理处处长张晖、现代教育技术中心主任王政辉，结合自身工作经历和党史学习心得作重点发言，学习气氛浓厚。

4月29日，党委书记卢羨文到五山校区505B课室，参加广东省外语艺术职业学院“学党史、强信念、跟党走”五四主题团日活动暨党史学习教育专题党课。卢羨文带领大家重点学习了习近平总书记在中央党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，强调大家要做到学史明理、悟创新理论伟力，学史增信、强“中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好”认识，学史崇德、守立德树人初心，学史力行、开学校发展新局。学校党委副书记、纪委书记陈楚瑞，校团委全体教师、二级学院团总支书记代表、学校第六期青马班学员代表共20人参加。

4月30日，我校在五山校区行政楼九楼学术报告厅召开2021年全面从严治党工作会议。党委书记卢羨文作《以全面从严治党引领保障学校高质量发展，为建党100周年献礼》的主题报告，从政治建设、基层组织建设、干部人才队伍建设、思想政治工作、正风肃纪反腐工作、疫情防控工作六方面深刻剖析了2020年学校全面从严治党工作取得的成效和

存在的不足，并对学校 2021 年全面从严治党工作作出全面部署。党委副书记、纪委书记陈楚瑞作学校纪委 2020 年工作报告和 2021 年工作部署。会议由党委委员、副校长刘洁主持。学校领导、党委委员、纪委委员、全体科级以上干部、各二级学院党总支、支部支委委员共 150 余人参加会议。

4 月 30 日，我校召开党委理论学习中心组会议。会议邀请了中共广东省委党校党史党建部副教授张克兵作专题报告。会议以现场会议+视频直播的方式举行，主会场设在五山校区九楼学术报告厅，分会场设在燕岭校区图书馆四楼小演出厅。会议由党委书记卢羨文主持，党委理论学习中心组成员参加了学习。张克兵作了题为《全面从严治党和党风廉政建设》的专题报告。报告内容翔实、内涵深刻，让大家对坚定不移全面从严治党有了更深刻的认识，对推动学校全面从严治党和党风廉政建设工作具有重要指导意义。

■做好宣传报道，积极营造氛围。运用生动活泼、喜闻乐见的“微传播”“云上学”等形式，推动师生学习热情日益高涨，在校内掀起学习党史的热潮。

学校官微“党史天天学”专题栏目推送党史学习资料，本月共推送 14 期。学校官微、校园网行党史学习教育主题宣传专栏，本月共推送重点宣传报道 33 篇，及时反映了学校各级党员干部、党组织开展学习教育动态。本月，广东省教育厅官微、中国教育在线、广州日报客户端、羊城晚报客户端、南方都市报客户端等 5 家媒体共报道我校党史学习教育特色做法和先进经验 5 次。

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年4月30日印发
